

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Οι πολιτικές μεταρρυθμίσεις που προωθήθηκαν και προωθούνται από τις κυβερνήσεις και εφαρμόζονται τα τελευταία χρόνια στην Τοπική Αυτοδιοίκηση κινούνται σε αντιδραστική κατεύθυνση.

Οι Δήμοι γίνονται τοπικό κράτος με όλο και περισσότερες αρμοδιότητες που μεταφέρονται από την κεντρική διοίκηση χωρίς όμως και τους αντίστοιχους πόρους. Προωθείται το μοντέλο του Δήμου επιχείρηση, με τους δημότες πελάτες και τους εργαζόμενους με περιορισμένα δικαιώματα.

Η μαζική δημιουργία Δημοτικών Επιχειρήσεων τα τελευταία 15-20 χρόνια, στηρίχτηκε σε ένα θεμελιώδες ψέμα, ότι δηλαδή οι Δήμοι μέσω των Δημοτικών Επιχειρήσεων θα αντιμετώπιζαν πιο γρήγορα και αποτελεσματικά διάφορα προβλήματα τους ή ότι θα ανέπτυσσαν επιχειρηματικές δραστηριότητες και θα αποκόμιζαν κέρδη.

Στην πραγματικότητα όχι μόνο δε συνέβηκε αυτό αλλά αντίθετα οι χιλιάδες Δημοτικές Επιχειρήσεις που ξεφύτρωσαν σα μανιτάρια σε όλη την Ελλάδα, εξελίχθηκαν σε ζημιογόνες και προβληματικές, σε πραγματικές μαύρες οικονομικές τρύπες. Αντί να συμβάλλουν στην αντιμετώπιση προβλημάτων και σε “ανάπτυξη”, έγιναν εστίες ρεμούλας, κακοδιοίκησης, πελατειακών σχέσεων και καταπάτησης εργατικών δικαιωμάτων.

Η ζωή απόδειξε περίτρανα ότι όσοι αντιδρούσαμε εξ’ αρχής στη λαίλαπα αυτή, είχαμε δίκιο. Ο πραγματικός πολιτικός λόγος για τη δημιουργία τους ήταν η προώθηση της λογικής της επιχειρηματικότητας και ιδιωτικοποίησης στους Ο.Τ.Α, η υπονόμευση των εργασιακών σχέσεων.

Ανάλογη ήταν η εξέλιξη της Δημοτικής Επιχείρησης στο Δήμο μας, που ξεκίνησε μικρή αλλά στην πορεία, τη διετία 1996-1997, πήρε ανεξέλεγκτες διαστάσεις, με τις γνωστές σε όλους μας συνέπειες. Οι πολιτικές επιλογές της τότε Δημοτικής Αρχής υπήρξαν ολέθριες και για τους εργαζόμενους και για το Δήμο. Παρά την παραχώρηση πληθώρας εγκαταστάσεων, παρά τη συνεχή εκχώρηση πόρων και αρμοδιοτήτων, παρά τα υπέρογκα δάνεια, συσσωρεύσε τεράστιες ζημιές και χρέη.



Τα χρήματα που όλα αυτά τα χρόνια εκχωρήθηκαν από το Δήμο στη Δημοτική Επιχείρηση, τα Δάνεια που πάρθηκαν, είναι τόσα που εάν τα διαχειριζόταν ο Δήμος η κατάσταση θα ήταν διαφορετική για όλους τους εργαζόμενους.

Οι εργαζόμενοι στη Δημοτική Επιχείρηση βρίσκονταν και βρίσκονται σε συνεχή ομηρία, έμειναν για μήνες και χρόνια απλήρωτοι, ήταν και παραμένουν εργαζόμενοι Β' κατηγορίας με πλήρεις υποχρεώσεις αλλά με μισά δικαιώματα και μισό μισθό.

Οι εργαζόμενοι του Δήμου μας στάθηκαν εξ' αρχής αντίθετοι σε αυτήν την εξέλιξη, αντιστάθηκαν μέσα από αγώνες για να ανατραπεί αυτή η πολιτική.

Το Σωματείο μας, στα χρόνια που ακολούθησαν ως σήμερα αντιμετώπισε το πρόβλημα της Δημοτικής Επιχείρησης με συνέπεια και σταθερότητα στα πλαίσια της θέσης Αρχής του, ενάντια στη δημιουργία Δημοτικών Επιχειρήσεων και τη διεύρυνσή τους αλλά και με κατανόηση απέναντι στα προβλήματα των εργαζομένων της Δημοτικής Επιχείρησης και της ανάγκης να εξασφαλιστεί η δουλειά τους και τα δικαιώματά τους. Προβάλλαμε σταθερά τη θέση της κατάργησης της Δημοτικής Επιχείρησης, της επιστροφής των αρμοδιοτήτων και των πόρων που έχουν εκχωρηθεί από το Δήμο με ταυτόχρονη εξασφάλιση του προσωπικού της.

Παρά τις προσπάθειες που έγιναν τα τελευταία χρόνια, η κατάσταση παραμένει αδιέξοδη, δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο και θα αγωνιστούμε για να ανατραπεί.

Σήμερα το συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας έχει υιοθετήσει σε μεγάλο βαθμό αυτή την αντίληψη. Η Π.Ο.Ε - Ο.Τ.Α ζητά την κατάργηση των Δημοτικών Επιχειρήσεων που εμπλέκονται σε υπηρεσίες των ΟΤΑ, έχει ανοίξει το καταστατικό της στους εργαζόμενους σε αυτές και για πρώτη φορά φέτος έθεσε ως αίτημα την επέκταση της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης και στους εργαζόμενους των Δημοτικών Επιχειρήσεων. Στην κατεύθυνση αυτή βάδισε αποφασιστικά το Σωματείο μας το τελευταίο διάστημα, υλοποιώντας την απόφαση της ετήσιας απολογιστικής Γενικής Συνέλευσης του Μαρτίου, για την εγγραφή των εργαζόμενων της Δημοτικής Επιχείρησης στη δύναμή του. Ακολούθησε η απόφαση του Σωματείου της Δημοτικής Επιχείρησης για τη διάλυσή του και την ένταξη των μελών του στο Σωματείο μας.

Είναι καιρός οι συνάδελφοι μας αυτοί, που εδώ και 10 σχεδόν χρόνια δουλεύουν δίπλα μας, να αποκτήσουν ίσα εργασιακά και οικονομικά δικαιώματα. Κάτι τέτοιο είναι προς το συμφέρον όλων μας. Η ύπαρξη εργαζόμενων με περιορισμένα δικαιώματα υπονομεύει τη θέση και των υπολοίπων.

Διεκδικούμε, σε κάθε περίπτωση, την επέκταση της Συλλογικής Σύμβασης της Π.Ο.Ε – Ο.Τ.Α στους εργαζόμενους της Δημοτικής Επιχείρησης και τη μεταφορά τους στο Δήμο με σταθερή και μόνιμη σχέση εργασίας. Η επιστροφή των πόρων και η σωστή διαχείριση μπορούν να καλύψουν το κόστος που θα προκύψει για το Δήμο.

Ο νέος Κώδικας των Ο.Τ.Α που ψηφίστηκε πρόσφατα δε διαφέρει από τους προηγούμενους, κινείται στην ίδια αντιδραστική κατεύθυνση.

Στο ζήτημα των Δημοτικών Επιχειρήσεων μέσω των κοινωφελών Δημοτικών Επιχειρήσεων που προβλέπει, επιχειρεί να μεταφέρει σε αυτές και νέες, αποκλειστικές ως τώρα, αρμοδιότητες των Δήμων.

Από την άλλη μέσω της μετατροπής των αμιγών Δημοτικών Επιχειρήσεων σε Ανώνυμες Εταιρίες, επιχειρεί να βάλει στο παιχνίδι της εκμετάλλευσης δραστηριοτήτων των Ο.Τ.Α το ιδιωτικό κεφάλαιο. Αυτές οι ρυθμίσεις μας βρίσκουν κάθετα αντίθετους. Όχι μόνο δε δίνουν λύση στο σημερινό τέλμα των προβληματικών Δημοτικών Επιχειρήσεων, αλλά αντίθετα το συνεχίζουν, το διαιωνίζουν και το βαθαίνουν.

Ο νέος Κώδικας δίνει προθεσμία μέχρι το τέλος του 2007 στους Δήμους που έχουν προβληματικές Δημοτικές Επιχειρήσεις να τις μετατρέψουν σε Κοινωφελείς ή Ανώνυμες Εταιρίες ή να τις κλείσουν και το πλεονάζον προσωπικό να το μεταφέρουν στο Δήμο ή να το απολύσουν.

Οι εργαζόμενοι σε καμιά περίπτωση δε θα δεχτούν τη συνέχιση ή την επιδείνωση της σημερινής απαράδεκτης κατάστασης και τις απολύσεις. Θα αγωνιστούν ενωμένοι και αποφασιστικά για την ενσωμάτωση της Δημοτικής Επιχείρησης και του προσωπικού της στο Δήμο.

Αυτή είναι η μόνη καθαρή λύση και αυτή καλούμε τη Δημοτική Αρχή να προωθήσει, στη βάση και των προεκλογικών της τοποθετήσεων. Το τοπίο πρέπει να ξεκαθαρίσει πριν τις Δημοτικές εκλογές.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ από την Δημοτική Αρχή να μην κινηθεί στην κατεύθυνση δημιουργίας νέων Δημοτικών Επιχειρήσεων και να αποδεχθεί τα αιτήματα του σωματίου των εργαζόμενων.

Στην κατεύθυνση αυτή θα προχωρήσουμε :

↳ Σε **σύσκεψη** με άλλα σωματεία για να συγκροτηθεί ένα μέτωπο αντίστασης και αγώνα ενάντια στις Δημοτικές Επιχειρήσεις, για την υπεράσπιση του κοινωνικού χαρακτήρα των Δήμων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

↳ Σε **συγκέντρωση - συζήτηση** που θα καλεστούν όλες οι δημοτικές παρατάξεις να πάρουν θέση.

↳ **Απευθυνόμαστε στους μαζικούς φορείς και τους κατοίκους του Βύρωνα** να υποστηρίξουν αυτόν τον αγώνα μας, γιατί στο τέλος αυτοί πληρώνουν τα σπασμένα των αντιλαϊκών επιλογών των εκάστοτε κεντρικών ή τοπικών εξουσιών. Τα Χρήματα που πληρώνουν για φόρους και τέλη αντί να βελτιώνουν τη ζωή τους διατίθενται για να συντηρείται μια προβληματική και υπερχρεωμένη επιχείρηση.

Οι εργαζόμενοι του Δήμου Βύρωνα και της Δημοτικής Επιχείρησης ενωμένοι και πιο δυνατοί, συσπειρωμένοι στο ενιαίο Σωματείο μας, προχωράμε σε νέους αγώνες, σε νέες κατακτήσεις.

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Απαιτούμε:

- ✓ **στο ΔΗΜΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ**
- ✓ **στους ΔΗΜΟΤΕΣ
ΠΕΛΑΤΕΣ**
- ✓ **στην ΚΑΤΑΠΑΤΗΣΗ
των ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ**

**ΟΧΙ στη δημιουργία νέων
Δημοτικών Επιχειρήσεων**

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ